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 آزمون سنجش و طراحی تیم

 کشوری طلای( تهران حلی علامه التحصیل فارغ شکرایی، کامیار :گروه سرپرست( 

 کشوری نقرة( طباطبایی علامه التحصیل فارغ پناهی، پارسا :آزمون مسئول ( 

 کشوری نقرة( طباطبایی علامه التحصیل فارغ راعی، عبدالرضا( 

 کشوری نقره( اصفهان درخشان استعداد التحصیل فارغ نیا، اکرام ایمان( 

 کشوری نقره(عباس بندر درخشان استعداد التحصیل فارغ وفائیان، سهیل( 

 کشوری نقره( تهران حلی علامه التحصیل فارغ احمدی، پوریا( 

 جهانی نقره کشوری، طلای( طباطبایی علامه التحصیل فارغ نجیمی، کیان( 

 کشوری طلای( تهران حلی علامه التحصیل فارغ حسینی، امیرحسین( 

 کشوری طلای(علی گلستانی، فارغ التحصیل استعداد درخشان کرج( 

 کشوری طلای و نقره(شیراز درخشان استعداد التحصیل فارغ جاویدی، آرین( 

 کشوری طلای(شیراز درخشان استعداد التحصیل فارغ خانی، آرین( 

  ،کشوری نقره( تهران حلی علامه التحصیل فارغمحمد طه الهی( 

 کشوری طلای( تهران حلی علامه التحصیل فارغ شکرایی، کامران( 

 کشوری طلای( تهران 3 حلی علامه التحصیل فارغ معروفی، فرزاد( 

 کشوری طلای( تهران 3 حلی علامه التحصیل فارغ مقراضی، محمدجواد( 

 کشوری طلای(بابل درخشان استعداد التحصیل فارغ آملی، ایمان( 

 کشوری طلای( قزوین درخشان استعداد التحصیل فارغ قاسمی، معین( 

 کشوری نقره( تهران حلی علامه التحصیل فارغ عزیززاده، امیرمحمد( 

 تهران حلی علامه التحصیل فارغ اعتمادی، علی 

 کشوری نقره( تهران 3 فرزانگان التحصیل فارغ مشکاتی، مهگل( 

 جهانی نقره کشوری، طلای( رشت درخشان استعداد التحصیل فارغ شعبانی، مهسیما( 

 کشوری طلای( تهران فرزانگان التحصیل فارغ جوادی، مینو( 

 کشوری طلای( تهران فرزانگان التحصیل فارغ محمدی، خان شقایق( 
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 هاجدول ثابت

های این آزمون به مقادیر برخی از موراد نیاز داشتید، ملزم به استفاده از اعداد و صورتی که در پاسخ به پرسش داوطلب گرامی، در

 روابط جدول زیر خواهید بود. در غیر این صورت پاسخ شما نادرست تلقی خواهد شد.

 

 

 

 

 

 

 

 

 جدول کد ژنتیکی آمینواسیدها

 

 G A C U  

U Cys UGU Tyr UAU Ser UCU Phe UUU 

U 
C Cys UGC Tyr UAC Ser UCC Phe UUC 
A Stop UGA Stop UAA Ser UCA Leu UUA 
G Trp UGG Stop UAG Ser UCG Leu UUG 
U Arg CGU His CAU Pro CCU Leu CUU 

C 
C Arg CGC His CAC Pro CCC Leu CUC 
A Arg CGA Gln CAA Pro CCA Leu CUA 
G Arg CGG Gln CAG Pro CCG Leu CUG 
U Ser AGU Asn AAU Thr ACU Ile AUU 

A 
C Ser AGC Asn AAC Thr ACC Ile AUC 
A Arg AGA Lys AAA Thr ACA Ile AUA 
G Arg AGG Lys AAG Thr ACG *Met AUG 
U Gly GGU Asp GAU Ala GCU Val GUU 

G 
C Gly GGC Asp GAC Ala GCC Val GUC 
A Gly GGA Glu GAA Ala GCA Val GUA 
G Gly GGG Glu GAG Ala GCG Val GUG 

 
* AUG .کدون آغاز ترجمه است 

 

 

 مقدار / تعریف عنوان مقدار / تعریف عنوان

 سانتیگراددرجۀ  -273 دمای صفر مطلق π 14/3عدد 

 ژول 18/4 کالری 1 022/6×  2310 عدد آووگادرو

 متر بر ثانیه 3×  810 سرعت نور erg.deg   16-10 ×38/1-1 ثابت بولتزمن
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 با توجه به متن زیر به دوسوال بعدی جواب دهید:* 

یک پروتئین در صورتی که فعال باشد می تواند  در یک سلول جانوری را نشان را نشان می دهد. signalingشکل زیر یک مسیر 

 داشته باشد. <---و یا تحرکی  |---اثر مهاری 

 

 
مشخص کرد ولی موقعیت هر کدام را نمی دانست ،پس تصمیم  Eتا A تا پروتئین موجود در این مسیر را به صورت ۵آزمایشگری 

 گرفت با تحریک مسیر به نوبت یک پروتئین را مهار )*( کند و بیان ژن را در سلول بررسی کند.

 

 ازمایش E D C B A ژن بیان شده

I     * 1 

II    *  2 

III,II   *   3 

I,III  *    4 

II *     ۵ 

II *   *  6 

II,III * *    7 

 

 در صورتی که داروی مانع ورود پروتئین ها به هسته شود،کدام ژن ها بیان نمی شوند؟ -1

 I,IIIد(                                    IIIج(                                     IIب(                          Iالف( 

 

 

 بیشتری لازم است؟برای فعالیت کدام پروتئین انرژی  -2

 Eد(                                   Cج(                               Bب(                         Aالف( 
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3- Consider to below Table which one is Cyclin D? 

 

 

a) A 

b) B 

c) C 

d) D 

 

 کدام گزاره ها صحیح است؟ -4

I.  هستند.تمام رشته های دوک متصل به کرومزوم ها 

II. .در گیاهان همانند جانوران اندامکی برای تولید هسته ی رشته های دوک وجود دارد 

III. .در جانوران همانند گیاهان بعضی از رشته های دوک منشا سانتریولی ندارند 

 

 I,IIIد(                         IIIج(                        IIب(                        Iلف( ا
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 پاسخ دهید. سوال بعد  2ب زیر به با توجه به مطال* 

 

تالاسمی یک بیماری اتوزومی مغلوب می باشد که در آن هموگلوبین به درستی ساخته نشده و در نهایت باعث از بین رفتن گلبول 

هموگلوبین دارای دو زنجیره ی بتا)دو ژن( و دو  هموگلوبین دارای زنجیره ی آلفا و بتا می باشد. های قرمز و کم خونی می شود.

 کال در هریک از این ژن ها باعث تولید زنجیره ی ناسالم و بروز بیماری تالاسمی الفا یا بتا می شود.اش ژن(می باشد.4زنجیره ی الفا )

به صورتی که ازدیاد در ساخت زنجیره ی سالم عامل 

 ی ناسالم و یا حذف شده. بیماری است نه کمبود زنجیره

 .کنید می شاهده مانواع جهش ها را  1در جدول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 که شود می بتا ی زنجیره افزایش باعث تالاسمی فالآ فرم

 بتا و است تر ناپایدار طبیعی هموگلوبین به نسبت

 تمایل که شود می الفا ی زنجیره افزایش باعث تالاسمی

 .دارد رسوب به بالایی

جنینی اشکال مختلفی از در انسان در دوران زندگی 

 امده است. 2هموگلوبین وجود دارد که در جدول 

 

 

 چند گزاره صحیح است؟ -۵

I. لاسمی ادر الفا تIneffective 

erythropoiesis .در مغز استخوان داریم 

II.  در کسانی که الفا تالاسمی دارند برای جبران

 هموگلوبین جنینی در خون کاهش نمی یابد.

III.  4ژن بای تولید بتا و  2با توجه به اینکه هر فرد 

سمی ژن برای الفا دارد فراوانی افرادی که بتا تالا

 دارند بیشتر است.

 

 3د(                         2ج(                        1ب(                      0الف( 

  



  Olympiadlab.ir 2سطح  شمشآزمون 

6 
 

 

 

بر این اساس کدام الکتروفورز مربوط به شخصی  الکتروفورز هموگلوبین است، ده در تشخیص افراد مبتلا وجود داریکی از مسائلی ک -6

 است بتا تالاسمی مینور دارد؟

 

 د( هیچ کدام                         Cج(                        Bب(                     Aالف( 

 

 کدام مورد در مورد اسفنج ها نادرست است؟ -7

 در طول تکامل اسفنج ها نسبت سطح به حجمشان افزایش داشتهالف( 

 اسپیکول بر خلاف اسپونژین از مواد معدنی ساخته شده ب( 

 آمیبوسیت ها در بافت مزوهیل اسفنج قرار دارند ج( 

 کوآنوسیت میتواند به تخمک تبدیل شودد( 

 

 

 کدام اندام عنکبوت در بخش شکمی موجود قرار ندارد؟ -8

 مجرای تناسلی د( ریه           ج( معده         ب( قلب            الف( 
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 داده؟کدام صفت اشتقاقی طی تکامل مهره داران دیرتر رخ  -9

 طناب عصبی پشتی             ب(           انگشت الف( 

 آمونیوند(             شش ج( 

 

 کدام یک از بخش های بدن انسان فاقد یکی از صفات اشتقاقی طنابداران است؟-10

 ستون مهره           ب( شش           الف( 

 مغزد(      گوش        ج( 

 

سوسک  10پژوهشگری برای اندازه گیری جمعیت سوسک در یک منطقه تله ای حاوی فرومون جنس ماده ساخت و با آن -11

سوسک گیر انداخت که سه تا رنگ شده بودند.  ۵0گیرانداخته و رنگ کرد. سپس آنها را رها کرد و پس از مدتی دوباره با همان تله 

بین  Xیستم تعیین جنس سوسک ها مانند انسان است و فراوانی کروموزوم جمعیت سوسک ها را به دست آورید )فرض کنید س

 درصد است( 80کروموزوم ها برابر 

         333ب(                        417الف( 

 833د(               167ج( 

 

 مدل لجستیک کدام مزیت را نسبت به مدل نمایی ندارد؟ -12

 ساختار جنسی جمعیت ب(              محدودیت منابعالف( 

 dو  bثابت نماندن د(       رقابت درون گونه ای ج(

 

 ایندول استیک اسید چگونه تکوین میوه را تحت تاثیر قرار می دهد؟ -13

           مهار تشکیل تخمکب(                   جلوگیری از گرده افشاتیالف( 

 القا رشد سریع تخمداند(               القا بیان ژن در بافت کامبیومیج(  

 

 دارند. ------لامپ هایی که از خود نور قرمز ساطع می کنند، کمترین اثر را در القای  -14

 گل دادند(                        فتوتروپیسمج(                    جوانه زنی دانهب(                  فتوسنتزالف( 
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 ورد اندام های حسی جانوران مختلف صحیح میباشدکدام گزاره هادر م -1۵

I. .گیرنده های کششی شامل سلول های پوششی اند 

II. گیرنده های الکتریکی فقط در مهره داران ابتدایی مانند ماهی ها،دو زیستان و برخی از خزندگان موجود است 

III. ند.یون های درگیر در گیرنده های شوری و ترشی به ترتیب یون سدیم و یون هیدروژن ا 

IV.  اسکلت هیدروستاتیک نامی عمومی است که در جانوران مختلفی از جمله کیسه تن ها،انواع کرم ها و خارتنان موجود بوده

و از مایعات به عنوان تکیه گاه و فرم دهنده بدن استفاده میشود که این مایعات میتوانند در کیسه گوارشی،حفرات متعدد 

 موجود در بدن یا...موجود باشند

V.  دریایی،عنکبوت ها و عموم نرم تنان چشم هایی دارند که مکانیسمی مشابه دوربین عکاسی دارد.عروس 

 I,IV,Vد( I,II,IV,V                              ج( III,IV,V                           ب( I,II,III                     الف( 

 

 های تنظیمی و مواد ذخیره ای  موجود در ماهیچه ها صحیح میباشد؟ کدام گزاره ها درباره ی نقش کلسیم ، پروتئین -16

I. تروپومیوزین:موقعیت تروپونین را روی رشته های نازک کنترل مینماید 

II.  کلسیم:با اتصال خود آرایشی برای کمپلکس تروپونین،ترومپومیوزین ایجاد نموده که جایگاه های اتصالی میوزین را در

 دهد.معرض رشته های نازک قرار می

III.  میوزین:سری با خاصیتATPase .ای دارد که با این عمل شکل پر انرژی میوزین را تولید میکند 

IV.  دقیقه انقباض انرژی کافی در خود ذخیره میکند 10کراتین فسفات:برای حدود 

 II,III,IVد(                       II,IVج(                         II,IIIب(                       I,III,IVالف( 

 

 کدام گزاره درست است؟ -17

 ب( اولئیک اسید اسید چرب اشباع است.                                الف( استئاریک اسید اسید چرب غیر اشباع است.

 ( هیچ کدامد                     اسیدچرب را خم می کنند. transو   cisهای دوگانه ی  ج( پیوند 

 

 عبارات زیر درست  است؟کدام یک از  -18

 در پیام رسانی موضعی ارتباط توسط تنظیم کننده های موضعی مثل انتقال دهنده های عصبی برقرار می شود. الف(

 هورمون ها نمونه های از تنظیم کننده های موضعی می باشند. ب(

 فاکتور های رشد  از عوامل پیام رسانی از راه دور می باشند. ج(

 راین، مواد پیام رسان با ورود به خون به سلول های مجاور رسیده و باعث تغییر عملکرد سلول می شوند.پیام رسانی پارا ک د(
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جاندار باید مواردی را در نظر بگیرد تا از نظر تغذیه اسبی نبیند کدام گزینه را کمتر   foraging behaviorدر رفتار تغذیه ای  -19

 در نظر می گیرد؟

             گرفتن غذا ب(  مواد مغذی کم یاب در غذا مثل ویتامین ها  (الف

 مواد مغذی فراوان مثل امینو اسید های ضروری د(     انرژی غذا ج(

 

 در پارک ها اگر دقت بکنید افراد به اردک ها غذا می دهند کدام گزینه گزاره های درست را داراست -20

i. ن غذا نوعش شرطی شدن فعال است.به سمت انسان امدن اردک برای گرفت 

ii. .غذا دادن انسان به اردک وقتی اردک نزدیک پرنده می آید نوعی شرطی شدن کلاسیک است 

iii.  برخورد نگهبان پارک با غذا دهنده حتی در صورت کثیف نشدن آب در اثر غذای داده شده شرطی شدن کلاسیک

 است.

iv.  توسط نگهبان پارک شرطی شدن فعال است.غذا ندادن انسان به اردک برای جلوگیری از توبیخ 

v. .دور شدن اردک ها از انسانی که دارد توبیخ می شود نوعی شرطی شدن فعال است 

 I,II,IV ه(    III,IVج(     I,II,Vب(    IV,Vالف(
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 اند:شرکت کرده Olympiadlabهای از مدارس زیر در آزمون

 

شیراز 4دستغیب  شهید  

 بابایى قزوین شهید

 شیراز 1 فرزانگان

 خرد تهران منظومه

 ساوه فرزانگان

 دستغیب نیریز شهید

 حسین اصفهان امام

 یزد 1صدوقى  شهید

 زنجان 2 فرزانگان

 آمل فرزانگان

 سیرجان فرزانگان

 اصفهان 1امین  فرزانگان

 اصفهان 2امین  فرزانگان

 بهشتى تنکابن شهید

 اصفهان 1اژه اى  شهید

 رشت فرزانگان

 رفسنجان فرزانگان

 بهشتى گرگان شهید

 تبریز عفتیه

 تهران 3حلى  علامه

 

 

 تهران 1 یعلامه حل

 تهران ییادونس علامه طباطبا واحد

 تهران 1 فرزانگان

 تهران 2 فرزانگان

 کرج 1شهید سلطانی 

 2دبیرستان میرزاکوچک 

 دبیرستان شهید بابایی قزوین

 کرج 3دبیرستان شهید سلطانی 

 فرزانگان دزفول

 مشهد 2فرزانگان 

 فرزانگان گرگان

 نمونه نرجس شریعتی سبزوار

 آزادگان قم

 امام محمد باقر اصفهان

 فرزانگان رفسنجان

 کرمان 2فرزانگان 

 شهید بهشتی گرگان

 خاتون کرماننرجس 

 تبریز 1 فرزانگان

 مشهد 3 فرزانگان

 


